
淮北市稳外资行动方案 
（征求意见稿）

一、总体要求
深入贯彻落实《安徽省稳外资行动方案》（皖商资2025〔45〕号）决策部署，按照市委、市政府要求，更大力度吸引和利用外资，进一步推动全市高水平对外开放。
二、主要措施
（一）聚焦深化产业招商。围绕发展壮大先进高分子材料、铝基高端金属材料及汽车零部件、绿色食品、高端装备制造等主导产业，依托我市4个产业招商团，动态更新产业发展规划、产业发展白皮书，精心绘制产业链图谱，精准找出制约产业链发展的瓶颈问题，瞄准境外与我市存量企业关联度高、互补性强的企业，分类梳理形成重大招商项目和目标客商清单，因地制宜开展产业链招商活动。（市工信局、市农业农村局、市工商联、市发改委、市投促中心按职责分工负责）
（二）持续扩大市场准入。落实2024年版《外商投资准入特别管理措施（负面清单）》，实现制造业领域外资准入限制措施“清零”，对负面清单以外的外商投资按内外资一致原则实施管理。（市发改委、市商务局按职责分工负责）
（三）稳步推进服务业扩大开放。加强对外商投资趋势变化分析研究，重点关注外资从传统制造业向服务业扩大开放转变的新特点。鼓励文化和旅游、体育、医疗健康、职业教育等服务业领域吸引利用外资，满足多层次服务消费需求。积极引进一批生产性、生活性服务业外资项目，积极推进先进制造业与生产性服务业深度融合。依托淮北医疗资源，争取引入外资独资或合资医院。积极推动职业教育国际合作，鼓励外资企业与本地院校共建实训基地，定向培养技术人才。（市发改委、市商务局、市工信局、市卫健委、市民政局、市文旅体局、市数据局、市教育局、市人社局、市投促中心按职责分工负责）
(四）发挥平台载体主阵地作用。牢牢抓住制度创新这一核心任务，聚焦市高新区和濉溪经开区主导产业发展需求，积极促进投资自由化、贸易便利化，以延链补链强链为重点，以大项目、好项目构建产业发展主框架，大力招引优质外资项目，努力建设更高水平联动创新区。进一步强化联动创新区和经开区外资招引主平台作用，支持联动创新区和经开区赴境外招商引资、参会参展，推进联动创新区和经开区加强外资项目招引，扩大对外经济合作。主动承接世界制造业大会、中国国际进口博览会、中国国际投资贸易洽谈会等国家重大展会活动溢出效应，把更多境外参展商和采购商转变为投资商。（市商务局、市发改委、市投促中心、市高新区、濉溪经开区、相山经开区、杜集经开区、烈山经开区管委会按职责分工负责）
（五）拓展利用外资新渠道。积极参加商务厅组织的海客圆桌会、外企沙龙座谈会、外企专题招商推介会等境内外投资促进活动，用好“海客圆桌会”等特色外资招引品牌，持续开展“徽动全球”出海行动，对接各县区和境外商协会，推动各小分队出境开展外商投资促进活动。积极探索基金招商、场景招商、科技招商、委托招商、股权招商、产业链招商、孵化招商等多种招商模式。支持股权投资，引导中资企业通过中方股权转让的方式获得境外资本投资入股。鼓励外商投资企业利润再投资和“走出去”企业返程投资。加强与境内外重点行业商协会合作，发挥行业商协会作用，完善社会化招商体系。充分运用现有企业的招商资源及企业家的专业性和自身强大说服力，突出抓好“以商招商”。（市投促中心、市商务局、市外办、市发改委、市税务局按职责分工负责）
[bookmark: _GoBack][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]（六）强化外资政策支持力度。支持新设外资企业，对企业通过海外并购开展反向投资的，提高支持力度。支持存量外资企业增资，支持外资企业利润再投资。积极落实外商投资企业适用国家鼓励发展的外商投资项目进口自用设备减免税政策和境外投资者以分配利润直接投资税收抵免政策。（市商务局、市发改委、市财政局、淮北海关按职责分工负责）
三、实施保障
（一）强化统筹协调。商务、发改会同有关部门加强工作指导和业务协调，坚持外贸、外资、外经、外事“四外联动”，形成引资稳资工作合力，在持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境上持续发力，强化招商做大增量、提升服务稳住存量、优化结构提升质量。
（二）强化政策宣传。发改、商务、投促等有关部门要通过实地调研、外企圆桌会、政策说明会等多种形式，向外商投资企业全面、系统地宣传解读各级各类外资促进政策，确保重点领域、重点企业、重点载体全覆盖，实现政策“应知尽知”和“应享尽享”。
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